
Hej Maja Panduro, 

  

Jeg skriver til dig, fordi jeg har nogle spørgsmål angående nogle besparelser i Furesø Kommune.  

  

Jeg er medlem af bestyrelsen på den private fritidsklub Furesøgård, der ligger i Farum. I Farum har 

vi tre fritidsklubber, hvor kun den ene er kommunal. Vi har også tre private fritidshjem. Det ene 

fritids hjem ligger sammen med en fritidsklud, den hedder idrætten og er ejet af en sportsforening. 

De to andre fritidshjem og ene fritidsklub hører til Frie Børnehaver. Som du måske ved gik Frie 

Børnehaver konkurs i sommer, og alle tre institutioner har været ude i krisestyring. Nu har de to 

fritidshjem valgt at flytte til Danske Daginstitutioner. Tilbage står fritidsklubben Furesøgård. 

  

Jeg er medlem af bestyrelsen på Furesøgård. Vi er hårdt ramt, da vores formue er indefrosset pga 

konkursen. Vi havde godt 1,2 milioner kr, og skal være meget heldige, hvis vi ser mere end 10% om 

to år. Derfor har vi været nødt til at fyre, og alt i alt er vores medarbejderstab blevet skåret ned til 

det halve pga diverse besparelser de sidste tre år.  

  

Samtidig ligger vi geografisk, så vi er tilknyttet en skole, der har specialklasser. I teorien skal 

specialbørnene gå i den kommunale klub, men forældrene vælger vores. Men vi får ikke øgede 

midler med disse børn. Vi taler her om børn med fx indlæringsvanskeligheder, epilepsi og generelt 

ikke er inkluderbare i almen klasserne. Skal pengene ikke følge barnet? Og skulle vi ikke have øget 

betaling for at have dem? Det betyder fx, at vi er under pres for at udvide vores åbningstid i ferier. 

Hvor vi normalt holder åbent fra kl 9.30, er der behov for at vi holder åbent fra kl 8.00, for at 

imødekomme specialbørnene. Er det ikke kommunen, der vil skulle betale for dette? 

  

Vi står nu i en situation, hvor kommunen skal spare yderligere, som pålagt af den siddende 

regering. Derfor skærer de i driftsadministrationsgrundlaget for alle klubberne. Det betyder at vi 

skal spare mere end 400.000 kr fra 1. januar 2016, hvilket vi fik at vide i slutningen af november. 

Må de skære med så kort varsel? Er der regler for hvor langt varsel, vi skal have?  

  

Jeg håber, du kan hjælpe mig med at svare på disse spørgsmål. 

  

Med venlig hilsen 

Tine Loft Thomsen 
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